Garde 1. Hey ! J’ai pas signé pour ça moi, ok ? J’ai pas signé pour aller pêcher toute la misère du monde dans mes filets.

Garde 2. Ah ouais ? T’as signé pour quoi alors ? Pour avoir la légion d’honneur ?

Garde 1. Et pourquoi pas ? Trente-sept ans de loyaux services, et j’aurais pas le droit à mon sacristain en chocolat ? Trente-sept ans, vieux ! Quand j’ai commencé le métier, ça avait rien à voir avec ça. A l’époque, on pouvait sentir l’appel du large, le goût de l’inconnu et de l’aventure. On pouvait parler avec les gens qu’on aidait tu vois… Maintenant j’arrive même plus à les regarder dans les yeux. Des putains de tentacules, qu’ils ont quand ils montent à bord. Desfois j’me dis, c’est eux ou moi.

Garde 2. Tu voudrais quoi Bogart? Qu’ils te demandent la permission de monter à bord ? 

Garde 1. Je voudrais qu’ils me montrent un peu de respect. J’ai leur vie entre les mailles de mon filet, à ces petites sardines de marécage. Et eux, ils se comportent comme des espadons du Grand Large. Ils tirent ils tirent ils tirent. Ils comprennent pas que si ils tirent trop, c’est le rafiot qui coule avec eux.

Garde 1. T’es fatigué c’est tout.

Garde 2. Je suis fatigué de voir leur branchies moites et fiévreuses, ouais. Leur regard vitreux sans pupille. Une cornée vermoulue et molle, du poisson pas frais. Je n’arrive plus à voir leur visages. Un jour une nageoire leur poussera sur le dos à force de se vautrer dans l’eau. Une eau qui est même pas à eux, en plus de ça ! Pendant que moi j’donne le coup de chien sur le pont, à m’éreinter le dos et la santé pour repérer les plus solides. T’y crois ça ? Elle est belle la Marine ! « Sauver les plus solides. » La dernière fois, un cht’iot de même pas trois ans. Givré par le sel. Comme un agrume de chez Picard. La jambe cassée, c’était pas si grave. « Trop faible. » A l’eau ! Le vieux avait plus de chance de s’en sortir. Désolé bambin, retourne voir Némo. Le vieux avait menti. « Juste un glaucome », il disait. Tu parles, il était aveugle, le vieillard ! Aucune chance de s’en sortir,  il y voyait que dalle. Balancé du septième étage le lendemain, par une dame bien comme il faut, tout ce qu’il y a de bon chic bon genre. Professeure dans son pays. « Comme il y voit rien, il saura pas qu’on l’a poussé… » 

Temps.

J’aurais dû choisir le gosse. Trois ans, putain. Un métèque, mais quand même. Trois ans. C’est l’âge de ma fille.

Veilleur. Zodiac en vue !

